III prova scritta Chimica Organica (Ingegneria Chimica)

22-12-2004

1. Indicate come dai seguenti composti si ottiene l’ acido propanoico 

     a) 1-bromoetano b)  1-propanolo c) propanoato di etile

2.Proponete una trasformazione dell’ acido acetico nei seguenti composti:

a) N-etilacetammide b) Anidride acetica c) 1,1-difeniletanolo

3. Elencate i seguenti composti in ordine di acidità

1) Acido bromoacetico

2) Acido acetico

3) Fenolo

4) Acido tribromoacetico

5) Alcol butilico

4. Scrivere tutte le strutture limite di risonanza della anilina

5.Indicare i prodotti principali delle reazioni di ciascuno dei seguenti composti con cloruro di propanoile e AlCl3, e l’ ordine relativo di velocità di reazione

a) bromobenzene b)toluene c) benzaldeide d) benzene

6 .Proporre, a partire dal benzene, una sintesi di a) p-amminoetilbenzene b) acido m-nitrobenzoico
7 Elencate i seguenti composti in ordine di basicità.

1) p-nitroanilina 2) p-etilanilina 3) anilina 4) metilammina 5)ammoniaca 

8. Suggerite tre diverse reazioni di Grignard che permettano di sintetizzare il 2-fenil-2-butanolo. 

9. Dato il seguente composto:
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scrivere i prodotti che si ottengono per sua reazione con: a) LiAlH4, b) NaBH4 c) H2 su Pt, 

10. Scrivi i prodotti delle reazioni dell’ 1-propanolo con: 

a) HBr b) Na metallico c)K2Cr2O7/ H2SO4
11. Mettere i seguenti composti, che hanno all’ incirca lo stesso peso molecolare, in ordine crescente di punto di ebollizione

a) 1-butanolo b) etere dietilico c)1,3-propandiolo e) pentano
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